

Информационно-образовательный проект «ВП» «ПРООБРАЗование – классная тема»

ПРОФЕССИОНАЛЫ

«Родник» от слова Родина

или Как в детском саду «Родничок» сохраняют живую нить, которая связывает не только с прошлым, но и с настоящим

Музей «Родник» – лауреат международного конкурса

Самым масштабным событием для детского сада «Родничок» стало открытие музея патриотического воспитания дошкольников с символическим названием «Родник». В июне состоялась яркая и эмоциональная его презентация с участием первых лиц города и многочисленных гостей. И как живительный исток, «Родник» стал центром воспитания любви к родному краю, изучения традиций донского казачества, сохранения исторической памяти. Музей посетили не только все воспитанники «Родничка», но и их родители, но и учащиеся гимназии «Юридическая», дошкольники из детских садов «Калинка», «Журавлик», «Аленький цветочек» и других. Книга отзывов музея пополнилась новыми записями.

Однако в детском саду решили не ограничиваться постоянными экспозициями и стали, как во взрослых музеях, проводить тематические вернисажи. В ноябре в музее «Родник» открылась выставка «Особый мир... У каждого времени свои часы» (20–21 века). Сначала экскурсовод знакомил всех посетителей с историей старейшего изобретения человечества – от солнечных часов вавилонян к водяным и песочным, а затем к часам с маятником, идея создания которых принадлежит Галилео Галилею. Все экспонаты выставки – часы разных советских марок, настольные, настенные и даже каминные – представили сотрудники детсада, родители, бабушки и дедушки воспитанников. И у каждого экспоната – своя история. Непривычно для детского сада, но очень интересно и просто здорово! – такой вернисаж заинтересовал и взрослых.

Новогодним подарком всему коллективу детсада стала выставка кукол всех времен и народов – тоже плод совместного творчества. В музее поселились более ста кукол, которыми раньше играли мамы, бабушки и даже прабабушки сегодняшних воспитанников. Принесли кукол своего детства также сотрудники «Родничка». Часть из своей коллекции «Дамы эпохи» (33 куклы) представила руководитель детского сада Маргарита Хлоповских. Следующий вернисаж в музее «Родник» откроется уже в наступившем году, и он будет называться «Моя любимая игрушка».

Вдохновленные такой творческой удачей, как создание музея, педагоги «Родничка» решили идти дальше и представили свой опыт на заочный этап VI Международного конкурса музеев «Музей образовательной организации – пространство интеграции общего и дополнительного образования» – информацию о конкурсе почерпнули из интернета. И, состязаясь ни мало ни много с более чем ста музеями учреждений профессионального образования, средних школ и дошкольных учреждений, вышли в финал международного конкурса. Защита проекта в финале показала, что все затевалось не зря: пятое место музея «Родник» в международном конкурсе – успех достаточно значимый.

Награждение лауреатов и призеров проходило в Московской области под председательством президента Ассоциации педагогов дополнительного образования, кандидата педагогических наук Дениса Яковлева. В форуме приняли участие ведущие деятели в области дополнительного образования и работы с одаренными детьми.

– Прошедший форум – это интересная форма общения, креативный подход к серьезным темам и волнующим вопросам, площадка, позволившая узнать о достиже-

ниях коллег из других регионов и показать свои работы, а также пообщаться с выдающимися учеными-педагогами, – поделилась своими впечатлениями заведующая детсадом «Родничок» Маргарита Николаевна Хлоповских.

Денис Яковлев в знак признательности подарил для музея «Родник» авторское методическое пособие со своим автографом. Руководителю детского сада «Родничок» и отдельно коллективу детсада были вручены благодарственные письма организаторов – Малой академии наук «Интеллект будущего» за участие в международном конкурсе. Благодарственное письмо получило и начальник управления образования Волгодонска Татьяна Самсонок за поддержку музейного проекта детского сада «Родничок», единственного, кстати, в области.

«Родничок» на уровне федерации

В «Родничке» уверены: быть впереди помогают новые знания и желание их получать. Маргарита Хлоповских приняла участие во Всероссийском образовательном форуме



«Невская Образовательная Ассамблея». Это современная профессиональная платформа для информационного обмена руководителей и работников образовательных организаций с ведущими экспертами отрасли. Здесь в формате конференции, круглых столов и мастер-классов участники обсуждали вопросы развития отечественного образования. Одним из самых актуальных в рамках Ассамблеи стал вопрос о гражданско-патриотическом воспитании детей на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций.

Активная работа в данном направлении коллектива детского сада «Родничок» стала основанием для открытия на базе этого учреждения сетевой инновационной площадки НИИ дошкольного образования «Воспитатели России» по теме: «Всероссийский проект социальной направленности «Культурный код России» – инструмент преемственности семейного и общественного воспитательного потенциала». Подобные инновационные площадки созданы в десятках дошкольных учреждений России. Научными руководителями сетевой инновационной площадки федерального уровня утверждены Татьяна Волосовец, кандидат педагогических наук, профессор, заместитель директора Национального института качества образования,

председатель экспертного Совета по воспитанию Комитета по образованию и науке Государственной Думы ФС РФ, и Елена Кудрявцева, кандидат педагогических наук, заместитель председателя общественно-профессионального объединения «Невская Образовательная Ассамблея» Санкт-Петербурга. Так что теперь опыт работы «Родничка» находится под пристальным вниманием научных экспертов.

Растим достойных казачат

«Родничок» уже пятый год имеет статус «казачье дошкольное учреждение» и активно участвует в проектах и мероприятиях, связанных с донским казачеством. И вновь на помощь приходит детсадовский музей. В сентябре здесь организовали выставку «Восемь знаменитых казаков». Детям рассказали о каждом знаменитом казаке донского края, его роли в истории нашей страны. Особый интерес вызвали рассказы о казаках-некрасовцах, атамане Платове, казаком генерале Бакланове. В этом году на базе двух подготовительных групп создали ансамбль «Казачата» под руководством Надежды Котовой, который успешно выступил на городском фестивале «Поет казачий Дон». По традиции в праздник Покрова Пресвятой Богородицы посвятили в казачат воспитанников подготовительной группы с участием гостей – руководители

военно-патриотического клуба «Атаман» Алексея Неаполькина и его заместителя Максима Погорелова. Дети играли в казачьи игры, пели песни и танцевали, соревновались в знании казачьих загадок. Восхищение детей и родителей вызвало виртуозное владение Алексеем Неаполькиным казачьей шашкой.

#МЫВМЕСТЕ

Быть вместе со страной, вместе с городом – это тоже в традициях «Родничка». Коллектив детского сада стал участником всероссийской акции по поддержке военнослужащих СВО по защите суверенитета нашей страны. Ребятам детского сада еще сложно писать письма, поэтому они подготовили рисунки. А взрослые написали открытое письмо о том, как дети живут, чем занимаются. В составе участников СВО защищают Донбасс пять отцов воспитанников «Родничка», которым тоже послали рисунки. В декабре коллектив детсада принял участие в миссии волонтерского сообщества Волгодонска «Доброфронт»: для российских солдат собрали новогодние посылки с продуктами, теплыми

И ЕЩЕ. Главным итогом года стало родительское собрание, на котором мамы и папы воспитанников «Родничка» вместе с руководителями и воспитателями пролистали страницы уходящего в историю 2022-го, вспомнили яркие события, поделились впечатлениями, поддержали новые проекты на 2023 год.

Светлана НЕЧАЕВА

вещами, медикаментами и приложили к ним детские поздравительные открытки с Новым годом.

Воспитанники детского сада получили специальные сертификаты городского фестиваля «Эколята – защитники природы». А в городском конкурсе рисунков «Налоги глазами детей», в котором приняли участие 117 мальчишек и девчонок, рисунок воспитанника «Родничка» Артема Лагутина занял первое место. Диплом победителю вручил заместитель главы города по экономике Игорь Столяр. В честь Дня матери состоялся замечательный праздничный концерт, который подарили своим мамам юные артисты: солисты, танцоры, чтецы. Самым активным мамам вручили благодарственные письма руководителя учреждения.

Будем дружить с «Нептуном»

Педагоги детского сада представили «Родничок» на еще одном всероссийском мероприятии – научно-практической онлайн-конференции, посвященной физическому воспитанию, которую организовал Санкт-Петербургский НИИ физической культуры. В сборник материалов конференции вошла статья группы педагогов ДС «Родничок» и ЦШОР №3 Волгодонска «Организация дополнительного образования детей по плаванию путем создания системы интегрированного единого образовательного пространства учреждения дошкольного образования и спортивной школы». И родился новый проект – открытие совместной – бассейна и детсада – инновационной площадки по оздоровительному плаванию. В настоящее время в детском саду занятия в бассейне «Нептун» посещают более 50 детей, которые обучаются плаванию по программе, написанной специально для детского сада. В числе авторов проекта – Иван Бондарев, заслуженный работник физической культуры РФ.